XHUITEPBOJIA — KOHCTPYKIIMjA, jeTHAYNHA, ACUMIITOTE

Hegunuyuja: XunepOoa je reOMETPH]CKO MECTO TayaKa y paBHU 3a KOj€ BaXkKH J1a j€ pa3jInuka
pacrojama J0 1Be yTBpheHe Tauke cTajaHa.

KoncTpykuuja xunepooJie

e ®ukcue Tauke cy F{(—c,0) u F5(c, 0) (poxycu i xrke XUrnepoore).

e CrajHo pacTojame je jeAHaKo 2d.

e Peanna (6enuxa- znasna) oca xunepobosne 2a, a kpajie tauke A1(—a,0) u
A;(a,0) cy memena xunepooie

e Hmazunapna (cnopeona) oca je npaBa yrpaBHa Ha peajiHy 0Cy y Ta4KH Koja je
CpeIUIITe TYXKH ca KpajeBUMa y IpecenrMa peasHe oce Xunepoose u came
xunepoore.

e Pacrojame on F; 1o F, Ha3zuBa ce ghokycno pacmojamwe v 03HauaBa ce ca 2c, a
cpenuirte Ayxu F; F, Ha3uBa ce nieHTap xurepoose.

® CjeIuHeapHu eKcueHmpuyumem.

e e= :Cz j€ HyMepuuKu eKcyeHmpuyumem.

o Jlyxu rq = F{M ur, = F;M cy nomesu (padujyc — eekmopu ) xunepoore.


https://www.geogebra.org/m/qfftuetf

Kaxo je y Tpoyrny F; F,M Ha cnuii pasiivka JIBejy cTpaHa yBEeK Mama of] Tpehe, To je
|ry — 1y = 2a < 2¢ , na je 3a xunepbony e > 1.

[To nepunnMju xunepdore je
Irn—mnl=2a A n=yx+c)+y? A nn=yJ(x—c)+y?=
|\/(x+c)2+y2—\/(x—c)2+y2|=2a e Jx+c)2+y2—J(x—c)2+y%=42a
JG+ 2+ =420+ - )2 +y2 /2
(x+c)2+y2=4a2+4a/(x—c)2+y2+(x—c)? +y? &
x2+2xc+c?+y?=4a’+4a/(x—c)2+y2+x?-2xc+c*+y? o
4xc = 4a* t4a/(x —c)? +y? /14 & xczazia\/m@
xc—a? = +a/(x —c)2 +y? /*>

c?x? — 2a%cx + a* = a’?x? — 2a%cx + d’c* + a*y? &
c2x? +a* = a’x? + a’c? + a?y? & c?x? — a?x? —a’y?* = ad*c* —at &
(c2 — a?)x? — a?y? = a2(c? — a?)

KaKo je € > a,Toje ¢? — a? NO3MTHMBHO, 1A Ce yBOIM
b = Vc? — a? omgnocuo b? =c? —a? & c¢? = a® + b?
Y TOpHba jeTHaUYMHA 1T0CTaje
b2x2 — azyz = a2p?
1501050

xZ 2
L -=1
a? b2

H: b?>x?* — a?y?* = a?b? — onmTy 061UK jeTHAYNHE XUITEpOOTIe
a2y . .
H: prii i 1 - KaHoHCcKu 0ONUK jeTHAYNHE XUTIEPOOTIe UITN YeHMpPAiIHd jeOHaAuuHa

xunepooine

[TapameTpu a u b cy nyxuHe peaine 0OTHOCHO UMAZUHAPHE NOAYOCce XUTIEpOOIIe.

Hexke ocobune xumnepboure:

1. Xumnepbona je 0CHO CMMETPHYHA Y OJJHOCY Ha 00€ KOOPJUHATHE OCE U LIEHTPAIHO
CHMETPHUYHA y OJTHOCY Ha KOOPJAMHATHHU MOYCTAK.
2. W3 jennaunne xunepOose cieau

na je

x*=a*,1.x>a wm x<a.
Opaxsie ce BUIM J1a ce XumepHoJia cacToju U3 JBe 0JBOjeHe I'paHe Koje Cy
CUMETPHYHE Y OJJHOCY HA OPJIUHATHY OCY.

3. Csaka nyx, 4dje ce Kpajihe Tauke Hajla3e Ha XUIepOoIH, Ha3hBa Ce TETHBA
XunepOoJie, a CBaka TeTUBa Koja MPOoJIa3H KPo3 ICHTAp XUMEepOoIIe je BheH MPEUHIK.
MebhyTum 3a pasiuky o1l Kpy»KHHUIIE U eJIUTICE, XUIlepOoJia HeMa MPEUYHUK Y CBAKOM
MpaBILy.



Onpennmo y KoM TIpaBILy Xxumepoosa Moxe J1a uMa npednuk. OnpeanMo Koju yeiioB Tpeba na
WCITyHaBa npaBa y = kx paa Ou cexsa xumnepOoIy, Tj. 1a CHCTEM jeTHaUYNHA

x2 y2
2=t [\ v=k

uMa pelerwne. 3aMeHOM Y U3 Jpyre jeHauuHe y NpBy J00HjaMo

a’b?
X2 =———
b2 _ k2q2

OBa jenHaurMHA UMa PEIICHE AKKO
2
b2 — a2k? > 0 © aZk? < b? & k2 <%
Tj. Kaza je

b
k| < —
a
) b
Vxomnuko je |k| = —, CHCTEM HEMa PeLLeH-E.

b b . .
I'panmyne npaBe ¥y = —X W y = ——X 32 KOj¢ HE NMOCTOjH MPEYHHK xurepoose

HA3WBAjy CE acumnmome Xunepoose, To Cy nmpaBe d, U a4, Ha CIHIIH.
Jom jeqHa mpaBa Koja je 3HayajHa 32 KPHUBE JIMHU]E IPYTOT Pefa je oupekmpuca.
JlupekTpuca je mpasa 3a KOjy BaXKH JIa je KOJIMYHUK PacTojama Tauke Ha XUIepOosn
on (okyca 1 011 1aTe MpaBe KOHCTAHTaH U jeJHaK Opojy €.

a
d:x =+—
e

e Xurepboa umje cy XKIKe Ha Y — OCH UMa JeTHAYUHY z—z - z—z =1, Ttagajey —oca
peanHa oca xunep0Oore, T0K je X — 0ca ’eHa UMaruHapHa oca.
e Ako je a = b, jenHaunna xunepOoie nocraje :
x% — y? = q?
Ta xunepOona ce 30Be jeTHAKOCTPAHHUYHA XUMepooaa. thene acumnroTe
Yy =XHUY = —X Ce CeKy o] MPaBUM yTIJIOM I1a C€ OHA YECTO Ha3HBa U MPaBOYIJia

xunepooa.



1) Hahwu jegnayuny xunep6osie ako cy KoopjuHaTte xmwka F(+5,0) , a pactojame usmehy
TeMeHa je[JHaKo 8.

Pemteme 1:

@
Fi(—5,0 (5,0) ©

2a=8ea=4 F(£50)=c=5
c2=a’+b?eb?=c?-a?=>bh?=25-16
b2=9=>b=3
H:b%x% — a?y? = a’b? >

H:9x? — 16y% = 144



2) OapeauTH jeaHavrHy xunep6oJe Koja caap:xu Tauke P(—5,2) u Q(Z\/g, \/E) .

Penteme:
H:b?x? — a’y? = a®b?
P € H = b%(=5)% — a222 = q2h? }
2 2
Q € H= b?(2V5) - a?(V2)" = a?b?
25b% — 4q? = azbz} o 25b% — 4a? = a?b? }
20b% — 2a? = a?b? 25b% — 4a? = 20b? — 2a?
2a?
b2 ="
2 2 _ 212 2 2 _ 2.2
o 25b* —4a —ab}(:)ZSb —4a —ab}@ ; 5 ,
5h% = 2q? 5b?% = 2qa? 2a 2
ZS-T—ALaZ =a2 T
2
bZ — Zi \ 5 Zaz 5 2a2 5
2aE et ’ L5 =P T5 ab2==165}@
6a2=T/-5 30a? = 2a*/:2a%> # 0 15 = g2
a? = 15}
b’ =6

H:b?x? —a?y?> =a?b?> A a>=15 A b?’=6>
H:6x* —15y2=6-15/:3 &
H:2x* — 5y* =30






